

Nové výkony pro VPL od roku 2014

Jak už jsme několikrát avizovali, podařilo se nám prosadit rozšíření kompetencí praktických lékařů a od 1. 1. 2014 můžeme vykazovat dva nové výkony. Jedinou podmínkou pro nasmlouvání obou nových výkonů je vlastnictví patřičného přístroje a se zástupci ZP bylo dojednáno, že výkony budou nasmlouvány všem PL, kteří o ně požádají.

1. (12024) MĚŘENÍ ABI INDEXU KOTNÍK – PAŽE NA ČTYŘECH KONČETINÁCH OSCILOMETRICKOU METODOU (Cena 112 bodů)

Výkon vznikl v těsné spolupráci s angiologi, autorskou odborností je angiologie, VPL je odborností výkon sdílející. ČR je, alespoň podle nám dostupných informací, první zemí v EU, kde je tento výkon hrazen z prostředků zdravotního pojištění.

Indikace k výkonu:

1. angiolog nebo praktický lékař u symptomatického pacienta s podezřením na ischemickou chorobu dolních končetin;
2. praktický lékař souběžně s dispenzární prohlídkou nekomplikovaného diabetika 2. typu;
3. praktický lékař u jím registrovaného asymptomatického pacienta nad 60 let věku s alespoň jedním obecně uznávaným rizikovým faktorem aterosklerózy

Popis výkonu: Měření ABI (indexu kotníků – paže) oscilometrickou metodou na čtyřech končetinách zároveň pro včasnou diagnózu ischemické choroby dolních končetin (ICHDK).

1. Čím výkon začíná:

Zadáním údajů pacienta do software přístroje, poučením pacienta a uložení vysvětlečeného pacienta na vyšetřovací lůžko.

2. Obsah a rozsah výkonu:

Nasazení manžet přístroje na všechny čtyři končetiny a zahájení samotného měření. Měření TK na všech končetinách, ukončení měření. Sejmutí manžet z kočetin. Příprava přístroje pro další měření.

3. Čím výkon končí:

Zpracováním a vyhodnocením výsledků měření, jejich zápis do dokumentace. Seznámení pacienta s výsledkem a poučením o dalším postupu.

V současné době jsou na trhu dva přístroje, na kterých lze výkon provádět. Přístroj BOSO, který

měří TK na čtyřech končetinách a přístroj MESI, který měří na třech končetinách (obě DK a jedna HK). U druhého jmenovaného přístroje je proto podmínkou ZP, pro proplacení výkonu, provést a zaznamenat do dokumentace dvě měření (pokaždé s použitím jiné HK). Viz podrobné vyjádření zástupkyně VZP JUDr. Lenky Havlasové níže.

*Vážený pane doktore,
9. 1. 2014*

ve věci akceptace přístroje nové generace v případě nového kódu výkonu 12024 – Měření ABI (indexu kotníků-paže) na čtyřech končetinách oscilometrickou metodou – pro včasnou diagnózu ischemické choroby dolních končetin (ICHDK), který měří jen na 3 končetinách, nikoli na všech 4, jsme požádali o stanovisko autorskou odbornost 102 – angiologie, tj. Českou angiologickou společnost ČLS JEP.

Na základě kladného vyjádření České angiologické společnosti ČLS JEP mi dovoluďte sdělit, že tento přístroj budeme při nasmlouvání výkonu akceptovat s podmínkou, že měření bude jednomu pacientovi provedeno 2x po sobě stejným způsobem – s výměnou manžety mezi pravou a levou horní končetinou a pro klinickou potřebu budou používány vždy hodnoty ABI stanovené k vyššímu pažnímu tlaku. Výsledky obou měření pak budou muset být zaznamenány ve zdravotnické dokumentaci pacienta a výkon bude zdravotní pojišťovně vykazován pouze 1x.

S pozdravem a přáním hezkého dne,

*JUDr. Lenka Havlasová
ředitelka odboru smluvní politiky VZP ČR*

Převzato z časopisu **APPEL 1/2014**
a na webech
COMPEK MEDICAL SERVICES, s.r.o.
zveřejněno s laskavým svolením redakce
časopisu a autora článku dr. Petra Šonky.